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Рис. 1. Взаємозв’язок сучасного становища митної брокерської діяльності та її регулювання

В сучасних умовах Євроінтеграція України вимагає 
максимального спрощення митних формальнос‑

тей, вдосконалення діяльності фіскальних органів та 
діяльності митно‑брокерських організацій, як важли‑
вої ланки у процесі здійснення митних формальностей.

Фундаментом вдосконалення системи державного 
регулювання митної брокерської діяльності повинні 
стати її ефективність, використання міжнародного 
досвіду регулювання митної брокерської діяльності.

За індикаторами швидкості виконання митних 
формальностей, прозорості державного регулюван‑
ня митної справи, часткою витрат, пов’язаних з до‑
ставкою та комерційним обслуговуванням вантажів 
у кінцевій вартості товарів можна оцінювати якість 
діяльності фіскальних органів та митно‑брокерських 
підприємств.

На цей час існує багато проблем, пов’язаних зі 
здійсненням митної брокерської діяльності які є 
суттєвою перешкодою на шляху спрощення митних 
формальностей та потребують вирішення. Серед 
них — недосконале регулювання митної брокерської 
діяльності, що впливає на сучасний стан митної бро‑

керської діяльності. Незадовільний стан митної бро‑
керської діяльності оказує безпосередній вплив на 
розвиток національної економіки та євроінтеграційні 
процеси, що активно відбуваються в України (рис. 1).

Регулювання діяльності митних посередників 
в Україні можна виділити основні складові регулюю‑
чого впливу держави на таку діяльність:

1) мета державного регулювання митної брокер‑
ської діяльності;

2) принципи державного регулювання митної бро‑
керської діяльності;

3) методи державного регулювання митної брокер‑
ської діяльності;

4) інструменти державного регулювання митної 
брокерської діяльності;

Отже, механізм державного регулювання митної 
брокерської діяльності вважаємо за доцільне визнача-
ти, як систему взаємодії організаційних, економічних, 
і правових методів, принципів та інструментів у сфері 
державного регулювання митною справою, що регла-
ментують умови та порядок здійснення митної бро-
керської діяльності (рис. 2.)



48

// Экономические науки // // International Scientific Journal // № 1, 2016

Р
ис

. 2
. І

сн
ую

чи
й 

м
ех

ан
із

м
 д

ер
ж

ав
но

го
 р

ег
ул

ю
ва

нн
я 

м
ит

но
ї б

ро
ке

рс
ьк

ої
 д

ія
ль

но
ст

і
* 

Д
ж

ер
ел

о:
 с

кл
ад

ен
о 

ав
т

ор
ом



49

// Международный научный журнал // № 1, 2016 // Экономические науки //

Під принципами контрольної діяльності митних 
органів за посередницькою діяльністю в галузі митної 
справи слід розуміти вихідні, керівні, основні ідеї, що 
вироблені на підставі досягнень науки та практики та 
є основоположними для здійснення контрольної ді‑
яльності митними органами. До класичних принципів 
державного регулювання митної брокерської діяльно‑
сті, як правило, відносять: принцип законності; прин‑
цип об’єктивності, гласності, доцільності, економічно‑
сті та оперативності, компетентності, тощо[1];

Отже, мета державного регулювання митної бро‑
керської діяльності полягає у забезпеченні форму‑
вання та розвитку ефективно функціонуючого ринку 
посередницьких послуг в митній сфері, створення не‑
обхідних умов діяльності та захист інтересів підпри‑
ємців.

Суб’єктами регулювання у механізмі державного 
регулювання митної брокерської діяльності виступа‑
ють:

— Державна фіскальна служба України, яка ство‑
рена Постановою Кабінета Міністрів України № 160 
від 21 травня 2014 р [2], реорганізувавши Міністерство 
доходів і зборів. Державна фіскальна служба України 
є центральним органом виконавчої влади, діяльність 
якого спрямовується і координується Кабінетом Мі‑
ністрів України через Міністра фінансів і який реалі‑
зує державну податкову політику, державну політику 
у сфері державної митної справи, державну політику 
з адміністрування єдиного внеску на загальнообов’яз‑
кове державне соціальне страхування (далі — єдиний 
внесок), державну політику у сфері боротьби з право‑
порушеннями під час застосування податкового, мит‑
ного законодавства, а також законодавства з питань 
сплати єдиного внеску .

— Державна прикордонна служба згідно із На‑
казом Міністерства фінансів України від 04.08.2015 
№ 693 «Про діяльність митних брокерів» виступає по‑
ряд із Фіскальною службою органом, уповноваженим 
на надання дозволу на впровадження митної брокер‑
ської діяльності.

Досягнення мети державного регулювання митної 
брокерської діяльності використання різних засобів 
впливу, що досягається при використанні методів дер‑
жавного регулювання.

Методи державного регулювання митної брокер‑
ської діяльності це реалізація впливу Державних ор‑
ганів на таку діяльність. Такий вплив здійснюється 
через законодавчі та виконавчі органи в митній сфері 
з метою забезпечення умов їх діяльності відповідно до 
економічної політики України.

Такі методи можна розділити на:
 – правові;
 – економічні;

 – адміністративні.
Правові методи можна визначити як сукупність 

нормативно‑правових актів, які регламентують діяль‑
ність підприємств — митних брокерів.

До них слід віднести: митний кодекс України, що 
визначає основні засади діяльності митних брокерів, 
наказ Фіскальної служби України, що затверджує По‑
ложення «Про діяльність митних брокерів».

Адміністративні методи — це методи прямого 
впливу, які безпосередньо діють на митну — брокер‑
ську діяльність. До них належать:

 – видача дозволів на здійснення митної брокерської 
діяльності.
Згідно із положенням «Про діяльність митних бро‑

керів» [] з метою провадження митної брокерської ді‑
яльності, підприємства повинні отримати Дозвіл, що 
надається Державною фіскальною службою України 
та Адміністрацією Державної прикордонної служби 
України відповідно до поданої заяви про надання/
переоформлення дозволу на провадження митної бро‑
керської діяльності.

 – ведення реєстру митних брокерів.
Реєстр митних брокерів — це програмно‑інфор‑

маційний комплекс автоматизованої системи цен‑
трального органу виконавчої влади, що забезпечує 
формування та реалізує державну податкову і митну 
політику, призначений для накопичення, системати‑
зації і зберігання відомостей про митних брокерів[].

Економічні методи державного регулювання мит‑
ної брокерської діяльності впливають на економічні 
інтереси підприємств — митних брокерів та регулю‑
ють їх поведінку. До них віднесемо митні платежі та 
оподаткування.

Таким чином, в умовах євроінтеграції державне 
регулювання митної брокерської діяльності потребує 
трансформації.

Для подальшого вирішення цього складного пи‑
тання запропоновано механізм державного регулю‑
вання митної брокерської діяльності та охарактери‑
зована його компонентна структура: основні цілі та 
принципи регулювання, суб’єкти та об’єкти регулю‑
вання, методи регулювання (правові, економічні, ор‑
ганізаційні) та інструменти регулювання.

Цей механізм представлено як систему взаємодії 
організаційних, економічних, і правових методів, прин-
ципів та інструментів у сфері державного регулюван-
ня митною справою, що регламентують умови та по-
рядок здійснення митної брокерської діяльності.

Отже запропонована схема існуючого механізму 
митної брокерської діяльності відображує необхідні 
організаційні елементи для ефективної організації та‑
кої діяльності.
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АНАЛИЗ ПРОИЗВОДСТВА И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КОРМОВ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Производство кормов в отличие от других отраслей 
растениеводства, продукция которых может быть 

использована и в качестве продовольствия и в каче‑
стве фуража, ориентировано на использование в жи‑
вотноводстве.

Современные рыночные условия требуют разра‑
ботки эффективных технологий [3, с. 39].

Уровень развития кормопроизводства на совре‑
менном этапе недостаточно высок. Объем произво‑
димых кормов не удовлетворяет потребности живот‑
новодства. Наблюдается тенденция к сокращению 
производства кормов и снижению урожайности кор‑
мовых культур.

Важнейшим показателем при экономической 
оценке производства кормовых культур является 
урожайность. Получение максимального количества 
кормовых единиц и переваримого протеина с едини‑
цы площади позволяет производить корма на относи‑
тельно меньшей посевной площади. Чем выше уро‑
жайность, чем меньше затраты труда и материальных 
средств на единицу продукции.

Конкретный набор кормовых культур зависит от 
специализации хозяйства. СПК колхоз «Родина» Мат‑
веево‑Курганского района Ростовской области имеет 
производственное направление молочно‑зерновое.

В 2014 году выход молока на 1 ц к. е. составил 0,33ц, 
мяса КРС — 0,04ц, сумма валовой продукции живот‑
новодства в расчете на суммарную стоимость произ‑
водства кормов была равна 1,80 руб.

Организация полевого кормопроизводства пред‑
усматривает своевременную и качественную заготов‑

ку произведенных кормов и правильное их хранение, 
полный сбор продукции земледелия и рациональное 
ее использование, высокоэффективное использова‑
ние всех средств производства и рабочей силы.

В структуре посевных площадей наибольший 
удельный вес (54%) занимают зерновые культуры, под 
подсолнечником 19% посевов. Многолетние травы 
возделываются на сено и зеленый корм, их доля в пло‑
щади посевов 9%, суданская трава на зеленый корм со‑
ставляет 4,4%, кукуруза на силос и зеленый корм 9,9%.

Значительное влияние на урожайность кормовых 
культур оказывает внесение минеральных удобрений, 
применение орошения.

Применение всех видов удобрений должно осу‑
ществляться с учетом биологических особенностей 
культурных растений, климатических условий, пло‑
дородия почвы и других мероприятий [5, с. 85].

Организация кормовых севооборотов позволяет 
создавать специализированные бригады и звенья по 
кормопроизводству. Большое значение имеет выбор 
оптимальной структуры посевов кормовых культур.

Кроме влияния на уровень продуктивности живот‑
ных объем кормов и их стоимость оказывают большое 
влияние на экономическую эффективность производ‑
ства животноводческой продукции, в частности на ее 
себестоимость. Удельный вес затрат на корма в себе‑
стоимости продукции скотоводства 54%, что оказы‑
вает решающее влияние на себестоимость продукции.

Дальнейший рост поголовья всех видов скота не 
имеет смысла без его улучшения продуктивных ка‑
честв [1, с. 35].


